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Universidade Federal de Sergipe
Campos "Prof. Alberto Carvalho"

Núdeo de Química

Ata da 3a Reunião Ordinária do Conselho do Núdeo de
Química, realizada no dia 10 de maio de 2010.

Às oito horas e cinquenta minutos do dia 10 de maio de dois mil e dez, reuniu-se na Sala de
Reunião da Direção - Bloco A, do Campus ''Prof. Alberto Carvalho", da Universidade Federal de
Sergipe no município de Itabaiana - Sergipe, o Conselho do Núcleo de Química, convocado e
presidido pelo Coordenador do Núcleo, Victor Hugo Vitorino Sarmento. Estiveram presentes os
professores: Geraldo Humberto Silva, Ana Paula Gebelein Gervasio, Juvenal Carolino da Silva
Filho, Edson José Wartha; Iramaia Correa Bellin; Heloísa de Mello, a representante discente:
Luana Oliveira dos Santos; os discentes convidados: Ramon de Oliveira Santana, Jonas da Silva
Santos e Assicleide da Silva Brito; e a técnica administrativa Janini de Oliveira Félix. Faltaram com
justificativa os professores Samuel Cruz Canevari, Marcos Ribeiro de Melo e Edineia Tavares
Lopes, em função do gozo de suas férias; Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a reunião extraordinária Primeiro item de pauta: Informes. 1. O Praf. Victor informou que
após uma reunião realizada entre os alunos foi definido o calendário de eventos da Formatura da
primeira turma do curso de Química do Campus Itabaiana, desta forma, o Coordenador divulgou
entre os membros as seguintes datas definidas: 03 de agosto de 2010, descerramento da placa,
provavelmente haverá um almoço ou jantar promovido pela direção do Campus; dia 04 de agosto de
2010, Missa na Igreja do Bom Parto, às 19:30; 05 de agosto de 2010, Aula da Saudade, às 19 horas,
local a definir; A formatura será realizada no dia 06 de agosto de 2010, sexta-feira, às 19 horas. O
Paraninfo será a Professora Ana Paula Gervásio e o Patrono serão os Pais dos alunos. A Comissão
de formatura solicitou auxílio financeiro aos professores do Núcleo para confecção da placa que
custará em tomo de R$800,00 (oitocentos reais) e a partir do mês de junho os professores já
poderão voluntariamente disponibilizar a contribuição à Comissão de Formatura; 2. O Coordenador
informou a nota de reconhecimento do Curso atribuída pelo MEC que foi a nota 4.0, numa escala de
O a 5. O menor conceito adveio do quesito das instalações físicas (nota 3.0), como a sala de
professores (nota 2.0), já que no período da visita da Comissão as salas disponibilizadas do novo
prédio departamental não estavam ainda em uso; 3. A professora Heloísa pediu a palavra para
informar aos membros presentes sobre o início do prazo de envio e submissão à PROEX dos
projetos de extensão dos professores envolvidos; 4. O discente, Ramon, pediu desculpas pelo
manifesto de caráter político ocorrido recentemente e destacou a preocupação em fortalecer a
comunicação entre discentes e docentes, diante da atual vivência e da inexperiência no lidar com
reivindicações políticas estudantis. Em seguida, Ramon, Jonas e Assicleide manifestaram o
descontentamento inerente à atuação das representantes atuais, pela atuação inexpressiva frente ao
corpo discente e apontaram a irregularidade das representantes no que conceme à necessidade de
ser efetivada uma eleição para constituição do CentroAcadêmico. Os indicados de uma das Chapas
a concorrer na eleição do Centro Acadêmico são: Jonas Santos, para Presidente, Alisson, como
Vice, TayonaraNascimento e Lidiane Gama, Secretaria Geral,Aline Ribeiro e Júlio César, Diretoria
de Comunicação, Cícero Inácio e Daiane Trindade, Diretoria de Cultura e eventos e na Tesouraria,
Sérgio Matos e Daiane Matos. Diante da abordagem discente, o Coordenador se colocou de maneira
positiva, mas advertiu que antes de qualquer atuação de protesto vinda do corpo discente faz-se
necessário o diálogo com a Coordenação do Núcleo de Química, assim, a professora Heloísa
também endossou a palavra do professor Víctor e afirmou que desde a fundação do Núcleo de
Química os alunos sempre tiveram abertura para encaminharem suas reclamações, opiniões e
sugestões e que no contexto atual não se faz necessária uma manifestação de protesto agressiva
Segundo item de Pauta: Aprovação das atas da Ia e 2a RO e da 2a RE. O Coordenador
apresentou as atas anteriores e após uma retificação sugerid pela\rof1AnaPa~ Xç-:l.
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atas foram aprovadas por unanimidade. 'Thrceiro item de Pauta: Solicitação de Afastamento
Docente no mês de maio12010. O Coordenador leu a solicitação de afastamento da professora
Ana Paula que irá participar da SBQ - Sociedade Brasileira de Química, no período entre 26 de
maio a primeiro de junho de 2010, em seguida, a professora Heloísa também informou que
necessitará se afastar em meados deste período para sua participação no SBQ e que irá encaminhar
a respectiva solicitação com o plano de reposição de aula; o professor Geraldo comunicou que
também participará do SBQ e provavelmente ficará afastado por mais 01 semana das atividades do
Campus para dar continuidade aos seus projetos em andamento em Araraquara/SP. Quarto item de
pauta: Alteração do programa de discplina Métodos Instrumentais de Análise ( proponente:
prof' Ana Paula Gervásio, C.I. 65/2010). A proponente, Ana Paula, encaminhou ao Coordenador
a proposta de alteração do programa da respectiva disciplina, sem alteração na ementa A proposta
foi lida, apreciada e aprovada por unanimidade pelos membros da mesa. Quinto item de pauta:
Homologação do Núcleo Docente Estruturante ( N.D.E.). O professor Víctor explicou a
necessidade da constituição do N.D.E. - conjunto de professores envolvidos diretamente pela
criação, implantação e consolidação do Projeto Pedagógico do Curso - e do registro em ata desta
formação e em vista disto, o Coordenador mencionou que há também a inserção dos nomes dos
professores de outros Núcleos envolvidos: Matemática, Física, Pedagogia e Biologia. Fica então,
assim constituído o N.D.E. do curso de graduação em química, modalidade licenciatura: Prof. Dr.
Victor Hugo Vitorino Sarmento, Profa. Dra, Ana Paula Gebelein Gervásio, Profa, Dra. Heloisa de
MelIo, Prof. Dr. Geraldo Humberto Silva, Prof. Msc. Edson José Wartha, Profa. Dra. Iramaia
Correia Bellin, Prof. Dr. Juvenal Carolino da Silva Filho e Prof. Dr. Ricardo Alexandre Galdino da
Silva do Núcleo de Química e os professores Éder Mateus de Souza, Walter Sydney FolIy,Cláudia
da Mota Darós Parente e Célia Gomes de Siqueira, do Departamento de Matemática, Núcleo de
Física, Departamento de Ensino e Departamento de Biociências, respectivamente. O Coordenador
concluiu a pauta comunicando aos membros que o Projeto Pedagógico já foi encaminhado com as
devidas retificações ao DlMET e que o CONEPE ainda não designou o Relator para apreciação do
projeto. Sexto item de pauta: Homologação e encaminhamento do Plano Individual de
Trabalho (p.I.T) 2010.1. O Coordenador informou que o P.I.T. de todos foram analisados. Os
planos serão remetidos à Direção e ao GRH. O professor Edson ressaltou que a partir da próxima
semana seguirá o horário proposto de atendimento aos alunos Oá exposto em sua sala de
atendimento), pois até o momento vinha atendendo sem restrições o que implicou no prejuízo de
suas atividades Institucionais como elaboração e execução de projetos, dentre outros. Os P.IT.'s
foram entregues ao Coordenador anteriormente e aprovados nesta reunião. O professor Víctor
recomendou que o quadro das atividades docentes deverão ser afixados de modo que propicie a
publicidade aos alunos do curso de Química Sétimo item de pauta: Homologação do Plano de
Atividadesl2010 do NQCL O professor Victor apresentou aos membros presentes o Plano de
Atividades do Núcleo de Química e informou que ainda serão efetuados os ajustes pertinentes para
submissão da aprovação do Núcleo. O prof. Geraldo questionou que os professores do curso de
química que participam de projetos e lecionam em cursos de pós-graduação, stricto sensu, o
Mestrado, estão exercendo suas atividades sem o direito adquirido de redução de carga horária; os
índices de produtividade do Núcleo são excelentes, mas não repercutem na força política para
solicitação desta redução de carga horária, restringindo-se à expectativa de direito ainda não
adquirido. A professora Heloísa explicou que para esta manifestação é necessária a exposição de
uma pauta na Reunião do Conselho de Centro e o prof. Geraldo explanou que o problema está na
sistemática do Campus Itabaiana já que toda logística operacional também depende do Campus de
São Cristóvão, assim, o Núcleo necessita rever sua tática de articulação para obtenção de sucesso
em suas requisições imprescindíveis. Após o debate entre os professores Edson, Heloísa, Victor e
Geraldo, o Coordenador retomou a pauta ratificando a intenção fundamental do trabalho proposto
por ele e já posto em execução, formalizar índices de produção dos professores deste Núcleo e
encaminhar proposta com iniciativa de melhoria às condições de trabalho dos docentes, assim como
a redução de carga horária para professores com sobrecarga e solicitação da 11a vaga para professor
efetivo no curso de Química. O aluno, Ramon, prontifico se em auxiliar a Coordenação com a .',:;;J
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elaboração de um documento com os indices de produtividades de atendimento ao aluno na
iniciação científica, dentre outros âmbitos, no intuito de ressalvar a necessidade da redução da carga
horária dos professores para propiciarem melhores condições de trabalho e de rentabilidade aos
alunos. Em seguida, o Coordenador informou que o Núcleo de Química está em terceiro lugar com
os índices quantitativos de alunos equivalentes, 358 alunos, perdendo apenas para os Núcleos de
Matemática e Física. Com base nesta temática o professor Geraldo ressaltou a necessidade de
utilizar a justificativa do ganho de mais uma vaga pelo fato de Química ser o primeiro Núcleo deste
Campus a apresentar proposta para implantação do curso de Mestrado. O Coordenador finalizou
esta pauta com o compromisso de encaminhar o plano de atividades do Núcleo para Direção com a
respectiva proposta de redução de carga horária para professores envolvidos em diversos âmbitos
Institucionais e o pedido da 11a vaga de um professor efetivo. Oitavo item de pauta:
Apresentação da Ia proposta da oferta de disciplinas de 2010.2. O Coordenador relatou que em
função da proposta de alteração do Projeto Pedagógico do curso ainda em andamento a oferta de
disciplinas pré-definidas estará sujeita a diversas alterações caso a matriz curricular do curso seja
aprovada a tempo. Os professores montaram a primeira proposta de horário e a mesma será
homologada assim que receberem a definição do processo de alteração do Projeto Pedagógico.
Nono item de pauta: Propostas de alteração de férias docentes do NQCI: Em vista da alteração
da data de início das aulas do semestre 2010.1 consequentemente as férias dos docentes serão
alteradas e por consenso os professores apresentaram o seguinte calendário ainda sujeito a
alterações até o dia 12 de maio de 2010. Os professores Edson e Ana Paula já encaminharam
formalmente seus pedidos de alteração, de 15 de julho a 14 de agosto o professor Edson gozará suas
férias neste período e de 12 a 30 de julho, a professora Ana Paula A princípio os demais professores
programaram suas férias conforme o cronograma: Juvenal, 05 a 30 de julho de 2010; Iramaia, 26 de
julho a 13 de agosto; Ricardo, 19 a 30 de julho e Geraldo, 12 a 22 de julho. A professora Heloísa
programará após acordo a ser definido com o Diretor do Campus, Prof. Marcelo Ennes. Décimo
item de pauta: Projeto de Readequação do Espaços Físicos do NQCL O Coordenador
comunicou que o prazo para encaminhamento do projeto já foi expirado desde o dia 05 de maio de
2010 e o mesmo sugeriu a divisão de professores em grupo para elaboração da proposta de
readequação dos espaços físicos. O professor encerrou a pauta solicitando a agilidade das partes
envolvidas na elaboração da proposta para ser entregue à Direção do Campus o mais breve possível.
Décimo primeiro item de pauta: Projeto PROLAB. O Coordenador informou que encaminhou
um email à Prof. Jenny (Cogeplan) com o relatório de reconhecimento de curso em que aponta a
deficiência nas instalações físicas e questionou à Coordenadora da Cogeplan se seria cabível a
elaboração de uma proposta de solicitação de equipamentos com a devida justificativa para
melhoria da qualidade das aulas práticas do curso. Após o aval da Coordenadora o professor deu
início ao processo de elaboração da proposta inicialmente com o levantamento feito pelos Técnicos
de Laboratório do Núcleo de Química. A partir desta iniciativa os membros da CPL se reunirão para
definirem a proposta de solicitação de equipamentos. Décimo segundo item de pauta: O que
houver: 1. Projeto de Pós-graduação: o professor Geraldo informou que a proposta já tramitou pelo
setor da Coordenação de pós-graduação e será submetida à apreciação do CONEPE; apontou a
necessidade de discutir os critérios de credenciamento e descredenciamento e sugeriu uma reunião
para discutir tal assunto. A professora Ana Paula sugeriu que o professor Geraldo envie por email a
proposta atual aos demais membros para que estes encaminhem em resposta ao professor Geraldo
sugestões e dados adicionais necessários para composição do projeto. Em alusão à proposta, esta
será apreciada na próxima reunião como pauta de discussão; 2. Criação de Comissão de Estágio - O
professor Edson defendeu a necessidade da criação de uma Comissão de Estágio com base na
orientação das resoluções do curso de Química e do Campus, pois a concentração da orientação de
um único professor para mais de 50 discentes toma inviável o trabalho no que conceme a
produtividade e resultados. Finalizando esta última pauta, o professor Edson propôs como pauta da
próxima reunião o debate sobre a composição da Comissão de estágios para viabilizar a divisão do
número determinado de alunos por professor orientador. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
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152 eu, Janini de Oliveira Félix lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos
153 presentes. Campus "Prof. Alberto Carvalho", 10 de maio de 2010.


